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WE A’ DAZH _9-
TAEH: B’ TENIKOY AYKEIOY
MAGOGHMA: XHMEIA / TENIKHYX ITAIAEIAX

Hpepopnvia: Xapparto 15 lavovapiov 20/2%
Awdpkero EEétaong: 3 opeg \\\/
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%(pou 10 aépro CoHy mov mepiéyetar oto doyeio I' dev avtidpd ovte pe vatpilo
ovte kot amoypopatifel Stdivpa Bro/CCls givar kopeopévog vdpoyovavOpaxag,
Kot ivan to C2He.

To aépro mov mepiéyetonr oto doyeio A eivar aAkivio mov Owbétel 6&ivo
VOPOYOVO, 0OV AVTIOPE e VATPLO Kol EAELOEPDVEL AEPLO VOPOYOVO.

Apa givar to C2Ha.

To aépro mov mepiéyetar oto doyeio B eivar aAkévio apov amoypopotilet
dudhvpa Brz oe CCls ko dgv avtdpd pe vatpro. Apa givar to CoHa.

Y VVTOKTIKOL TUTTOL:
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|
o ENANAARITIKA OEMATA 2022 E 3.X)2I'(a)
Aoyelo A : HC=CH
Aoygio B : CH2=CH>
Aoyelo I' : CH3CH3
AMIKES EEIGAOCELS AVTIOPAGEDV: %
Aoyeio A : HC=CH + 2Na — NaC=CNa + H2t @
Aoyeio B : CH=CH, + Br, —*» BrCH,CH2Br @\
\%
a. CsHs +40, — 3CO: +2|'%Q
‘\ OH
: @H+ |
B. CHsCH.CH=CH, + % ~2 _ CHsCHCH-CH3
K |
I
y. HC=CH + %\7) Ce-HC=CH-c¢ 1, Ct-CH2-CH-Ct
O
$ ct Ce
| |
8. CHIC=CH+HCl —>  CHa-C=CH,—C* 5  CHs-C-CH;
1 I
— Ct
v CH2=CH-CN ——  (-CH2-CH-),
|
CN
B3.

o. H npdraon eivar AavBaosuévn, yroti Katd v tpochnkn vepov mapovsiao

H2SOs4 xow HQSO4, oe mpomivio mapdystor cov kOpo mpoidv 1
nponavovn (axetovn) CH3COCHs3 evd n mpomavdin CH3CH2.CH=0

TOPAYETAL O OEVLTEPEVWV TTPOIOV.
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inll W
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Ot avtioTtoyec ke e£16doEL eivat o1 TaPaKATO:
OH

|
HC=CH + H,O0 %% , [CH,=CH] —— CH3CH=0

H,SO,
aoToONC
evo

@

H @

CH3C=CH + H,0O %S%SO“) [CH3C CH2] EOCHs
acm@ng plo

svokn TPOIOV

OH

% |
CH3C=CH + H,0 —* [CH3:CH=CH] — CH3CH2CH=0
‘ Vlexdviviila devTEPEVMOV
<% gVOAN TPOIOV

B. chm'] o nii
0 CH2=CH2 —— (- CH2-CH2-)1000

rmxswuerpwt ™G TOPATAV® YNKTG eElcmong, Exovue:
0 CoHs  mapdyovv 1 mol moivaiBvAévio
Qh;&%o 0 mol CoHs mopdyovv A=

=2 mol molvatOvArévio

OEMAT

ri.. o O yevikog poprokdg tomog tov aikiviov gival CyHay-2 , 6mov v =2
pe My=12v +2v-2 = 14v-2, omodte Ba oydetL:
14v-2=68 < 14v=70 < v=5
Apa 0 poplakdg TOmog Tov aAkiviov A givat: CsHs
O ocvvtakTiKdg TOUTTOG TOL A givat:

CHs

|
CHs-CH-C=CH
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= EITANAAHIITIKA GEMATA 2022 E 3.XA2T(a)

A" ®DAXH

B. O ovvtaktikdg tomog tov B etvar: CH3CH2CH.C=CH
(Agktog Ko 0 cuvtaktikog Tomog: CHaCH2C=C—-CHa)

Y. O ovvraxtikdg tomog tov I eivar: CH2, =CHCH=CHCH3

(Agktd 0o oL aAkadIEVIO Tov TOTToV CsHg) Q
\\

r2. o Bpiokovpe tov apiBpd mol tov Brs : @
m 3,29

n=—= < n=0,02 mol B 1 EXOVLE:
M, 9
m ol
CHa + Br ey C@

To 1 mol CiHay anoxpwuari@s@ | Br
Ta ni=;  CHay anoxpmu/@t@& 2 mol Brz

['a to aAkévio CyHoy &E ue My =14v oyvet:

1129

n1= 0,02 mol C.Ha,

n_ 2mol = <0,28v=112<v=4
14y -9
N mol
@ Apa o popraxdg Tomog givar: CsHs
CHzs
|
%‘h—CH—CHz—C Hs CH3—CH=CH-CH3 CH3—C=CH2>
1-Bovtévio 2-Bovtévio uebvionponévio

+
CHs-CH=CH-CHs +H,0 — Y,  CHsCH;-CH-CHs

|
OH

I'3. Bpiokovpue ta apywé mol tng NHsz : n=c-V =0,5 LI -1,6L «<n=0,8 mol NH3
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Ef ™ EITANAAHIITIKA OEMATA 2022
Egl% N A’ <1)AZ‘.H® 0 E_3.X)2l'(a)
Bpickovpe ta mol tov N2 mov mapdyovtat: n, _Vo_6reL 0,3mol N2
BV L
m 22,4 ——
mol
Amo ™ otoyElopueTpion TG OVTIOPAOTC KOL TNV TOGOTNT N2 mov

napdyetar, Bpickovpe ta Mol g NHs kar tov Ag20 mov avrgdpagav:

\\
2mol  NHs avtidpodv ue 3mol Ag0O « % 1 mol N

X=; >> y=; W >> 0,3 mol N»

—

r

x =0,6 mol NHs v =0,9 mol A%N

Avtidpovv 0,6 mol NHs ko 61(10&31@, mol.
Apa n NHs Bpioketon og nsp&q&& Kdtl and 10 Ag20 avidpd 6An apykn
&

TOL TOGOTNTOL.

Me Bdon to TopATAVO,

avTiOpooNG: <

mol 2N@%@ 3A20() — 5 6Ag(s) + Nafg) + 3H.0(0)
9 -

oPYIKG W 0, -

Heta 6%\ -0,6 -0,9 1,8 0,3

{ 0,2 0 1,8 0,3
-

atiCovpe tov mivoko oTOUKEOUETPIAC NG

—
a. 2=0,9 mol Ag.0O

B. To telkod drdAvpa mepiéyet dStadvpévn v NHs mov mepicoeye.
Apa: c=2 :E:EQ ¢ = 0,125 mol/L
V 16 8

Al.  Olec ol yMuKéc evOGELS TNG avTidopaotg eival aépia oTig id1eg cuvOnkeg mieonc
Kot Oegppokpaciog ondte 1 avaroyio mol tovg givat kot avoroyio OyK®v.
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A" ®DAXH

H ymun e€lowon ¢ mAnpovg kadong Tov Bovteviov eivat:
CsHg+ 602, —— 4CO.+ 4H20

Amo ™ oToyelopeTpio TS AVTIOPOON G EYOVLLE: %
To IL CsHs avidpape 6L O xoumapdyel -4 C

Ta 10L C4Hs >> X=;

X =60 L O % mOLCOZ
H ymuwn e€iowon ¢ mAnpovg kadong Qa VIOV EVOLL:

CoHava + 22 %\ vCOz + (v+1) H0
‘Eoto V L o dykog tov MW TO QPYIKO petypa.

A7 1 oToyE %&?mg avtidpoong £XOvpeE:
3 1
@ avTIOPa pe L Oz wxormapaysr vL CO2

CvH2v+2 >> (P - >> 0):;

v+1
%ﬁ\ (P—V(V+)|—O o=v-V LCO;

Koatd v yoén tov kavcaepiov vypomotohvtol ot VOPATHOTL EMOUEVMS GTO

Kavcaepto anopevouy 90 L kavcaepiov.

A@o? ta 50 L deopedovrar and didivpa NaOH, eivar CO2 mov avtidpa pe
Baon: 2NaOH + CO; —— NaCO3 + H20

['o 1o CO2 éyovpe: 40+vV=50 < vVW=10 (1)

Amo ta mapandve coprepaivoope 0t to, vworlowa 40 L kavcaepiov, eivat o

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THY ®PONTIETHPIAKHY MONAAAX

EITANAAHIITIKA GEMATA 2022 E_3.X).2I(0)

XEAIAA: 6 ATIO 8
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all B
E EHANAAHHTIKA OEMATA 2022 E 3.XA2T'(e)
o3 A’ ®ATH —
oykoc tov O2 mov mepicoeye, ondte yio o O2 TOL AVTEDPACE, EYOVLLE:
V(OZ) avTédpace — V(OZ) apyKo = V(OZ) nepicosi —
=120 - 40 = 80 L Oz avtédpaoce. \\
. v+l _ v+l _ m _ 1)
Apo: V(= =) +60=80 = V(=) =20 @@_40 &
<30+V=40 < V=10L
%
o. Apa 0 6YKOG TOV aAKaViOV Elvo, \&o L
B. 1) ©v10=10 1
Apa (< ‘ TUMOG TOV dAKaviov givar: CHs
O
A2.

. @&icwcn npocOnkng Hz og akkivio mpog oynpatiopd aikeviov:
\\ N CVHZV-Z + H2 L CVHZV

o
(
%& Xnuikn e&icmon tpocnkne Hz og adkévio mpog oynuaticpd aikaviov:

CVHZV + H2 L CVH2v+2

AoV oynuatiCetor Tpomavio, eival v=3 Kot ot {NTovUEVOL GLVTOKTIKOL

TOmot etvat:
CH3C=CH CH3CH=CH: CH3CH2CHs
B. ‘Exyovue tovC mopakdto wivokeg ctolyelopeTpiog:
mol CaHs + Ho _NI CaHe
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inll W
o ENANAARITIKA OEMATA 2022 E 3.X)2I'(a)
aAPYIKE 0,5 0,7 -
petaporéc | -0,5 -0,5 0,5

TEMKA 0 0,2 0,5 g
N\
mol CaHe + Hp _Ni FC%

apyiKd 0,5 0,2 ~ x -

| K=
netaPoréc | - 0,2 -0,2 Q 0,2

TEMKA 0,3 %

‘ou'og M, &yovpe:

I ™ obotoon Tov
n (Cs%e%,?) mol

n g)= 0,2 mol

O
v. To ®(A) elval 1o TPOMIVIo Kot avTdpd HE VATPLO ooV €Yel TOV
eoud og akpaio datopo avOpaka dpa drabETel GEVO VOPOYOVO:
S& CH3C=CH + Na —— CH3C=CNa + 2 H>
—

(
% Amo T oToryelopeTpia TG AVTIOPUONG, TPOKVTTEL:
To 1 mol CsHs elevbepmver 0,5 mol H:

Ta 0,5 mol CsHs elevbepdvovv n=;

n=0,25 mol H:

I'a to H2 éyovpe: V=n-Vm =0,25 mol-22,4 L/mol < V=56 L
Apa o 0ykog og STP ovvOnkeg Tov Ho givon 5,6 L

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THY ®PONTIETHPIAKHY MONAAAX XEAIAA: 8 ATIO 8




